

立冬迎暴雪

市区昨日降雪70年来同期最大

本报11月7日讯(记者 刘文忠)今天立冬,昨夜今晨到来的“全能型”寒潮所赐,我市今冬初雪变暴雪,市区创下自1951年有气象记录以来11月上旬最大降雪量。预报未来三天气温较低,要注意防寒保暖和道路结冰。

经历昨天的风雨之后,今天8时左右,市区降水形态由雨转雪。初雪如约而至,一上场就高潮迭起,市区很快变得白茫茫一片,市民的惊喜也迅速变成了惊讶。随风起舞的鹅毛大雪几乎没有停歇,洋洋洒洒下了将近整个白天,不少乔木被“推眉折腰”,路上积雪眼看着不断增厚,给市民出行制造了不少难题。至16时40分,市气象台解除暴雪橙色预警,降雪正式宣告结束。

大雪连下8个多小时,给济南带来的初雪到底有多大?根据气象部门降雪判断标准,24小时降雪量在10.0~19.9毫米之间为暴雪。而据济

南市雨水情信息系统统计数据,今天8时至16时,全市平均降水量为24.1毫米,其中市区27.6毫米,章丘27.6毫米,历城25.3毫米,长清27.3毫米,平阴17.0毫米,济阳20.9毫米,商河22.7毫米,莱芜23.0毫米,钢城19.4毫米,南部山区30.4毫米。据市气象台统计,截至雪停时,积雪厚度市区达20厘米,长清14厘米,章丘13厘米,莱芜5厘米,济阳9厘米,商河15厘米,平阴6厘米。

据市气象台预报科科长张永婧介绍,今天8时以后,除莱芜、钢城外,市区及其他区县均为纯雪。这意味着大部分区县降雪量均达到暴雪级。“今天市区降雪量是自1951年有气象记录以来11月上旬最大的。”张永婧补充说。

除了降雪,寒潮正式到来前,济南还在昨天下午下了一场不小的雨。全市平均降水量达19.6毫米,

其中平阴40.5毫米,济阳26.0毫米,大雨;商河22.6毫米,长清21.4毫米,市区20.9毫米,历城19.4毫米,章丘16.6毫米,南部山区14.1毫米,中雨;钢城7.3毫米,莱芜7.1毫米,小雨。至雨雪结束,今年以来累计降水量全市平均1071.0毫米,较常年同期646.5毫米多424.5毫米,多65.7%。

雨雪过程中,西北风阵风达到7-8级,伴随风雪,气温急剧下降,全市开启速冻模式,几个小时即完成了由秋入冬的转变。市区气温由今天2时的14.7℃一路下降至16时的-2.6℃,降温幅度超出预期。

此次寒潮过程中,气象部门及时发布寒潮、暴雪、道路结冰橙色预警,并在今天14时50分及时将道路结冰橙色预警升级为红色预警,为全市有效应对冰雪极寒天气提供了依据。

冰雪不冷化雪冷。未来几天全市天气虽然转晴,但气温较低,市气象台16时继续发布道路结冰红色、寒潮橙色预警。预报明天全市最高气温0℃左右,早晨最低气温-9℃~-6℃;后天最高4℃左右,早晨最低-7℃~-4℃,10日最高6℃左右,早晨最低-6℃~-3℃;未来三天早晨都有冰冻。市民需要继续做好防寒保暖工作,出门要注意道路结冰给出行安全带来的不利影响。



以雪为令 全城行动

11月7日,保洁人员在大明湖景区清理积雪。以雪为令,全城行动,清理积雪,确保城市交通畅通和市民出行安全。(本报记者 吕传泉 摄)

市教育局

明起可动态调整上下学时间

本报11月7日讯(记者 史春勇)暴雪天气,为应对雨雪寒潮,今天,济南市教育局下发紧急通知:全市各中小学(含幼儿园、职业学校、民办学校)11月8日(周一)停课一天,11月7日寄宿制学校不安排学生返校。各学校认真组织好学生居家学习指导,确保“停课不停学”,停课期间原则上不上新课。同时,市教育局要求各级各类学校要迅速开展灾害风险隐患排查,11月9日起可根据当地天气情况动态调整学生上下学时间。需要停课的学校,向上级主管部门进行报备。

“各级各类学校可合理安排教育教学活动。”《通知》强调,学校可根据当地天气情况动态调整学生上下学时间,合理安排体育课及课间、课外、升旗、课后延时服务等必要时可暂停户外活动,开展线上教学工作。需要停课的学校,向上级主管部门进行报备。学校食堂做好好粮、油、肉、蛋、菜、奶等物资储备工作,午间配餐学校加强供餐调度,保证学生按时吃上热餐。

同时,各级各类学校要迅速开展灾害风险隐患排查。对学校校舍、院墙及周边场所进行安全检查检修,对老旧房屋、消防设施、活动设施、水电暖气设备和线路以及校车安全运行等重点部位和管理环节不留死角逐一排查,对存在安全隐患的立即整改到位。要提前做好自来水管道的防护措施,防止出现管道冻裂,导致断水、结冰等次生灾害发生。对其他线路设备设施要及时查漏补缺、堵塞漏洞,确保万无一失。

济南交警

全员上路保障交通畅通

本报11月7日讯(记者 杨晨)记者今天从市公安局交警支队获悉,此次降雪,济南交警坚持全员上路、全力以赴,出动警力3123人次、警车1280辆次,确保市区不发生有影响的道路交通事故、不发生区域性严重交通堵塞。

强化部门联动,及时快速处置。加强与气象部门的信息沟通,实时掌握恶劣天气变化情况和趋势,加强与市政、环卫、高速路政等部门的对接,建立健全联动机制,强化联动配合,做到信息共享、资源共享、人力共享,确保对辖区内积雪、结冰等突发情况的快速处置。

强化管控措施,全面防范处置。济南交警各级指挥中心强化视频巡检,密切关注高架路匝道、上下桥口、桥梁、高速公路等重点路段,一旦出现积雪、结冰等影响车辆安全通行的情况,果断采取交通管制措施。同时协调相关单位开展融雪、除冰作业,对于受困车辆,第一时间组织救援。加强城市主干道定点疏导,各交警大队按照流量不下、积雪结冰路段隐患不消除,警力不撤的原则,做好交通疏导管控工作。同时,注意利用信号调控流量远端分流,防止出现大面积交通拥堵。

济南城管

2万余人一线清雪除冰

本报11月7日讯(记者 王永 通讯员 单机乔 侯广颖 宋振飞 李蓓)7日立冬,全市迎来大雪到暴雪天气。市气象局于7日7时55分,分别发布了暴雪橙色预警和道路结冰橙色预警,市清雪除冰指挥部同步启动了清雪除冰Ⅱ级应急响应。

雪花就是命令,市城管系统两万干部职工24小时坚守岗位、彻夜奋战,全力保障雪后道路交通安全及环境卫生保障工作。

截至11月7日12时,全市城管系统共出动一线清雪除冰2万余人,洒水车、撒布机、滚刷等大型清雪车辆2800余车次,喷洒、干撒融雪剂1000余吨,铺设防滑毯1万余米,清理收集落叶5000余立方米,全力保障雪后道路安全畅通。

南部山区

1000余名环卫工战风雪、保安全

针对冰雪天气,南部山区综合管理执法局提前行动,11月5日下午就做好清雪除冰准备工作,对撒布机、滚刷车、推雪车、装载机清雪设备进行全面检修,保障正常运行。同时,新购买320吨融雪剂以及滚刷、雪铲等清雪物资,确保作业单位能及时补充到清雪一线,保障清雪任务有效落实。

11月7日,面对如期而至的风雪,南部山区根据雪情立即启动扫雪铲冰应急预案,辖区环卫工作人员全部到岗,迅速开展工作,确保道路安全畅通,切实维护人民群众生命财产安全。

早晨9点,南部山区降雪加大,路面开始出现结冰情况,在103、317省道,以及港西路、港九路等市民进出南部山区的主干道,滚雪车、铲雪车不间断交替行进,环卫工用扫雪铲加速清理,人机结合,确保主干道持续安全畅通。在南部山区各街道,环卫工人全部出动,同时街道积极发挥党员模范带头作用,组织党员干部、入党积极分子以及志愿者走上街头,与环卫工人一起开展除雪行动,保障居民出行和重要路段安全畅通。在清扫积雪的同时,南部山区各街道积极开展走访慰问困难群众行动,了解他们的住房、取暖等生活情况,及时开展帮扶,并开展入户排查走访工作,防范一氧化碳中毒,关注群众居住环境安全。

此次降雪过程中,南部山区城管系统共出动城乡环卫工人1000余



环卫工人正在清理积雪。

暴雪袭泉城 应对仍从容

匡山市场 储备蔬菜保供应

本报11月7日讯(记者 陈心如)记者从匡山农产品综合交易市场(以下简称“匡山市场”)获悉,受降雪影响,个别蔬菜的价格已有所上涨,不过匡山市场副总经理王长勇介绍,前期已通知业户提前做了储备,蔬菜供应今明天暂时不会受较大影响。

连日来,蔬菜频现高价。记者从匡山市场了解到,从6日开始,部分蔬菜的价格就已经开始陆续上涨,其中白菜的价格6日为1.4元/斤-1.5元/斤,7日又涨了两毛钱,其他叶菜类的蔬菜价格也不同程度上涨,不过土豆、圆葱、冬瓜、蒜薹等的价格目前还比较平稳。

对于7日的这场大雪,王长勇表示,前期已向业户传达了相关信息,有些菜品都提前做了储备,今明天,蔬菜供应暂时不会受到影响。

济南水务集团 重点排查保供水

本报11月7日讯(记者 付晓峰 通讯员 张昊哲)面对暴雪,为确保泉城市民用水安全无忧,从今天上午开始,济南水务集团的广大员工就开始冒雪对老旧小区管网保温工作进行再检查,再保护,同恶劣天气抢时间。截至发稿时,共对冻表冻管集中地区的2000余户进行了重点排查,现场对50余处水管水表等设施进行保温再加厚。

今天下午3时,水务工作人员先后来到七里山小区、英雄山路150号、二七铁路宿舍等处进行供水保温设施检查和再加厚施工。正在施工的水务工作人员告诉记者,对暴露在外的供水管道、水龙头等供水设施,他们会用棉麻织物、塑料泡沫等保温材料进行包扎,室外水表井内则填满锯末、棉絮或其他保温材料,上面罩上塑料布,并将水表箱盖盖好,以防水表及闸阀冻坏。

济南能源集团

气热联动御寒流

本报11月7日讯(记者 鲁婧)立冬遇寒潮,济南能源集团所属供热企业、供气企业一线职工奋战在保供一线,筑牢温暖、安全、可靠的能源“一张网”。

5日下午,济南能源集团正式开启供暖热调试工作,全力以赴应对本次寒潮降温天气。记者了解到,济南能源集团现有大中型热源37处、锅炉100余台,目前已启动52台锅炉,热源厂供水温度平均在70℃左右,将视情况拟于7日晚再启动1台锅炉,用“暖流”抵御“寒流”。随着锅炉启动,济南能源集团38条水网主干线、3101个小区换热站已逐步升温调试。为确保供暖热调试顺利进行,济南能源集团所属2家供气企业24小时调度服务,赶在热源厂“点炉”前2日确定用气量,合理调配气源,确保调试工作顺利开展,以气热联动的合力应对寒潮降温天气。



美团外卖骑手整装一新。



在雪中奔波的美团外卖骑手。



美团外卖为骑手发放御寒物资。

“暖宝宝”比寒潮先到,美团外卖为骑手全副武装 这抹明黄的“光”温暖泉城的冬

免费午餐、姜汤、热粥等抗寒食物及饮品,为骑手打造一个温暖的落脚点。

据介绍,美团城市负责人及站长将随时关注天气情况,必要时将启动“特殊天气保护”,通过系统为骑手进行人工补时、差评剔除,解决骑手的后顾之忧。同时,美团外卖宣布将为全国骑手提供16亿元的冬季补贴,同时为全国153座寒冷城市的骑手提供挡风被、车把套、皮护膝等共计100万件防寒物资,让骑手获得更多收入的同时,更安全、更温暖地度过严寒。

初雪的街头,美团骑手都已装备齐全,出门前还会贴上站点发放的暖宝宝。据美团外卖济南区域负责人介绍,由于恰逢立冬,饺子最受欢迎,截至11月7日11:00,饺子的订单量增幅明显,与麻辣烫、中式粥品成为寒潮之下最受欢迎的“单品”。除了餐饮订单增加,果蔬生鲜、蛋奶肉类非餐类日用品也成为市民足不出户“万物到家”的热门选择。

除冬季补贴与防寒物资,美团外卖还为全国配送站点的“同舟守护1m”健康服务专区补充冬季药品,包含冻疮膏、感冒药等。“我们关怀骑手,不仅希望骑手的收入提升,同时也关注骑手的安全、生活、体验等多个方面。”美团副总裁、美团配送总经理魏巍表示,配送团队会持续努力、不断改进,让骑手在工作生活中有切实的获得感、安全感和幸福感。(本报记者 卢虹)

至11月7日11:00,饺子的订单量增幅明显,与麻辣烫、中式粥品成为寒潮之下最受欢迎的“单品”。除了餐饮订单增加,果蔬生鲜、蛋奶肉类非餐类日用品也成为市民足不出户“万物到家”的热门选择。

除冬季补贴与防寒物资,美团外卖还为全国配送站点的“同舟守护1m”健康服务专区补充冬季药品,包含冻疮膏、感冒药等。“我们关怀骑手,不仅希望骑手的收入提升,同时也关注骑手的安全、生活、体验等多个方面。”美团副总裁、美团配送总经理魏巍表示,配送团队会持续努力、不断改进,让骑手在工作生活中有切实的获得感、安全感和幸福感。(本报记者 卢虹)